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  معادله خط
  :باشدمعادله خط عموماً به یکی از دو ش� صریح یا ضمنی می

axمعادله ضمنی خط:  by c+ + xثال: م    0= y− + − =3 4 2 معادله صریح خط: و       0

y ax b= مثال:     +
y x=− +2

1
3  

 ان معاد,ت صریح و ضمنی را به یکدیگر تبدیل نمود.توت نیاز میتذکر: در صور 

y x x y=− + ↔ + − =3 4 3 4 0  
 .را رسم نمود توان نمودار خطرسم خط: با تعیین دو نقطه دلخواه از خط می

                                     شود نقاط برخورد با محورهای مختصات را در نظر بگیرید.پیشنهاد می
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  های خط:ویژگی
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  محاسبه شیب خط:
yدر  مثH :له خطمعاددر  x) ضریب الف x=− +2   است. -٢شیب برابر  3

 : مثH استفاده از مختصات دو نقطه دلخواهب) 
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  های خط:ویژگی

  ست ها yب) عرض از مبدأ: عرض نقطه تقاطع خط با محور 
yعرض از مبدأ ax b= + ←   

را  yقرار دهیم و مقدار  x=0در معادله خط برای تعیین عرض از مبدأ کافی است 
  حساب کنیم.

عرض از مبدأ
xx y y y=− + − = → + − = ⇒ =0

3 2 4 0 0 2 4 0 2   
  خطوط خاص:

       y b=                            x a=              
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شیب  خط قائم است و  0=شیب و )است خط افقی (تابع ثابت

   معادله خط با داشتن تقاطع محورها         تعریف نشده
  نوشتن معادله خط:

A :) داشتن یک نقطه از خط و شیب١ x y m( , ),
0 0← y y m x x− = −( )

0 0  

A    :) داشتن دو نقطه از خط٢ x y B x y( , ) ( , )
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  های برابر دارنددو خط موازی شیب

y mx b

y mx b

= +
 ′= +:یا در حالت

ax by ca b

a x b x ca b
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= ⇐ ′ ′ ′+ + =′ ′ 
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های عکس و قرینه هم دارند در حالتدو خط عمود بر هم شیب
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در حالت

ax by c
aa bb

a x b y c
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′ ′+ = ⇐ ′ ′ ′+ + =

0
0

0   

عمود بر هم: وطنکته خط

ax by c

bx ay c

+ + =
 ′− + =

0

جا و یکی را قرینه  را جابه yو  xضرایب  0
  کنید.

xل: معادله خطی بنویسید که بر خط مثا y− =2 3 )عمود بوده و از نقطه  5 , )−3 1 
  بگذرد.

x y c c c x y
−

′ ′ ′+ + = → × + − + = ⇒ =− ⇒ + − =
( , )

( )
3 1

3 2 0 3 3 2 1 0 7 3 2 7 0   
  

  


